



# 2018 法学院工作简报

2018年第2期 总第5期





主	编:	杨	峰
副主	三编:	李	明
执行	主编:	李淮	每峰

编辑: 廖元新 王 浩 主办单位: 南昌大学法学院

地 址: 南昌市红谷滩新区学府大道999号

邮 编: 330031

电 话: 079183969435 传 真: 079183969435 E-mail: fxy@ncu.edu.cn 网 址: http://law.ncu.edu.cn

说明:本刊中难免存在疏漏,欢迎广大读者批评指正。

【学院动态】	03
★南昌大学党委书记喻晓社走访调研法学院	
★我院蓝寿荣教授出席海南大学中国特色自由贸易港研究院成立大会	
★2018年江西省大学生普法联盟工作讨论会在我院召开	
★法学院在昌研究生校友成功举办校友聚会活动	
★南昌大学党委常委、纪委书记黄云教授受聘为法学院本科生导师	
★法学院召开工作作风建设动员会	
★法学院开展端午节慰问家庭经济困难学生活动	
★法学院赴赣南师范大学、江西理工大学开展调研交流	
【党工团建设】	07
★法学院师生党员赴瑞金开展教育实践活动	
★法学院学生第一党支部组织开展"七一"党日活动	
【人才培养】	08
★走出校门,走进基层	
★法学院师生在第六届全国大学生模拟法庭竞赛上获佳绩	
【科研学科】	09
★我院杨峰教授、张恩典老师成功立项 2018 年国家社科基金项目	
★我院黄智宇老师在法学核心期刊《法学论坛》上发表论文	

*崇尚民主法治 弘扬公平正气* 1/19

★我院张恩典老师的论文被《人大复印资料》转载

#### 本期要E



★找院杨峰教授主持课题"中部崛起法治论坛——乡村振兴战略与法治服务保障"
【学术活动】11
★我院胡学军教授做客第73期吉大法学新锐茶座
★上海对外经贸大学教授倪受彬来我院讲学
★我院肖萍教授、张恩典老师参加加强立法理论研究工作座谈会暨 2018 年立法理
论研究课题开题报告会
★武汉大学张素华教授和中南财经政法大学翟中鞠教授应邀到我院作学术讲座
★美国圣玛丽大学教授胡海滨应邀来我院讲学
★我院教师方旭辉在国际商务节上作 ODR 专题发言
【毕业专栏】15
★法学院举行 2018 届毕业生毕业典礼
★我院院长杨峰教授在毕业典礼上深情寄语
【喜 报】18
★我院涂书田教授当选中国农工民主党第十六届社会与法制委员会委员
★我院杨峰教授当选为中国民主建国会第十一届中央委员会法制委员会委员
★我院研究生代表队获校研究生男子篮球比赛亚军
★我院获首届江西省大学生普法联盟说法大赛一等奖

*崇尚民主法治 弘扬公平正气* 2/19



#### 南昌大学党委书记喻晓社走访调研法学院

4月9日,南昌大学党委书记喻晓社来到 法学院开展走访调研工作,学校江西发展研究 院院长黄细嘉等陪同调研。喻晓社现场了解了 法学院办学、师资、校友等相关情况,并走访 了学院办公室,与老师进行了亲切交谈。



## 我院蓝寿荣教授出席海南大学 中国特色自由贸易港研究院成立大会



4月17日上午,海南大学中国特色自由 贸易港研究院成立大会暨高端论坛在海南大 学思源学堂多功能厅举行,我院蓝寿荣教授 应邀出席并作发言。

蓝寿荣以《自由贸易港建设中的政商关系》为题进行了发言,增进了南昌大学法学院与其他院校的学术交流和相互了解,发言获得了与会专家的广泛共鸣。

来自武汉大学、厦门大学、上海财经大学、华中师范大学、四川大学、南昌大学、中国(海南)改革发展研究院、中国海洋石油总公司、海南省邮轮游艇协会、澳大利亚查尔斯达尔文大学、马来西亚世界马来人友好协会以及海南大学的专家学者围绕中国特色自由贸易港建设的法律制度、旅游消费、现代服务业、高新技术产业、生态环境保护、离岸创新创业等方面进行了交流。



#### 2018 年江西省大学生普法联盟工作讨论会在我院召开

4月12日下午,由我院担任轮值主席的江西省大学生普法联盟负责人会议在法学楼A433会议室召开,我院党委副书记李明主持会议。来自江西财经大学、江西师范大学、江西农业大学、南昌航空大学、江西科技师范大学、江西财经大学现代经济管理学院等省内七所学校的法学专业负责人参加了会议。



与会人员先后围绕 2018 年联盟工作计划、"大学生说法"活动等工作进行了讨论,一致认为,要进一步加强与省司法厅、普法办的联系,更好地扩大普法活动影响、推动联盟发展即将开展的"大学生说法"活动主旨、形式、内容,提出了建设性意见,为活动的顺利开展提供了保障。

#### 法学院在昌研究生校友成功举办校友聚会活动



4月22日,在学院领导的关心和支持下, 法学院在昌研究生校友成功举办了时尚的"轰 趴"校友活动。

为满足不同年龄段、不同群体的校友的需求,此次校友活动没有采取较为严肃的活动形式,而选择了更为活泼、丰富、接地气的"轰趴"聚会。校友们跨越了年级界限、行业壁垒,回归法学大家庭,一起座谈交流,共话法律前

景,共享职业心得,共谋发展新篇;一块比拼厨艺,制作美食,犒劳辛苦忙碌的校友; 一齐参与互动小游戏,开展烧脑PK......欢声笑语中流淌了浓浓的校友情。

此次校友聚会举办的非常成功,加强了研究生校友的交流,增进了校友间的情谊。

崇尚民主法治 弘扬公平正气 6/16



## 南昌大学党委常委、纪委书记黄云教授 受聘为法学院本科生导师



5月17日下午,我院在法学楼A433会议室举行了本科生导师聘任仪式暨专题报告会,校党委常委、纪委书记黄云教授受聘为法学院本科生导师。法学院领导班子成员,学工委办、学工处领导,及学院师生代表参加活动。

聘任仪式上,院长杨峰代表学院,向黄云书记颁发了本科生全程导师聘书。院党委副书记李明汇报了我院在实行全程导师制过程中所

取得的成效,并对黄云书记的工作、科研情况做了简要介绍。

黄云作了题为"推进全面从严治党向纵深发展"的专题报告阐述了反腐治理的发展趋势,强调廉洁教育与大学生成长成才的重要关系,希望广大学子从我做起,培养廉洁意识。整场报告深入浅出、形象生动,使在场师生深受启发。

#### 法学院召开工作作风建设动员会

为了传达、贯彻我校作风建设工作动员会的精神,部署学院今后作风建设的具体措施,6月1日下午,我院召开学院工作作风建设动员会。

会上,院长杨峰通报了学校开展的"大学习、大调研、大落实"暨作风建设专项治理工作,指出了工作中存在的"怕、慢、假、庸、散"等问题,强调要求做到领导带头,强化师



德师风建设,严守工作纪律,持之以恒开展作风建设。院领导班子成员和部分教师参加了此次动员会。

此次动员会的开展,为我院作风治理工作指明问题,有利于促进我院良好工作作 风的形成。



#### 法学院开展端午节慰问家庭经济困难学生活动

6月12日中午,南昌大学法学院在九栋一楼会议室举行了2018年端午节慰问家庭经济困难学生代表座谈会,院党委副书记李明、资助主办老师黄天华、17级辅导员王彦老师和来自法学院16级4名,17级6名特困生代表欢聚一堂,亲切座谈。

座谈会上,李书记传达了学校关于端午节 慰问家庭经济困难学生的相关精神,亲切的慰 问座谈的所有学生,并告知学校将给予每位学



生 100 元的端午慰问金。李书记表示一定会尽所能帮助大家,希望家庭经济困难学生能够愉快的度过端午节,能够更无忧无虑的在学校学习和生活。

通过此次座谈,两个年级的特困生代表深刻认识到物质贫困,但精神不能贫困。 他们表示要在今后的学习生活中,一定会勤奋学习提升自己的能力,决不辜负学校的 殷切期望!

## 法学院赴赣南师范大学、江西理工大学 开展调研交流



6月12日至13日,南昌大学法学院院长 杨峰一行四人先后到赣南师范大学政治与法律 学院、江西理工大学文法学院调研学习。

在与两所兄弟院校座谈会上,双方就本科 教学特色、学院教职工考核、学院文化建设等 工作进行了深入的交流。

调研期间,还走访了校友企业——江西客家人律师事务所,看望了1985级熊扬发、1985级陈庆明、2002级徐煌等部分校友,了解校友

们的工作生活情况,就学院建设、法学学科发展征求了校友们的建议和意见。同时,希望进一步加强与校友企业的合作,希望校友们继续支持母校法学专业的建设和发展。校友们一致表示,将继续关注母校发展,为母校建设贡献力量。

*崇尚民主法治 弘扬公平正气* 6/19



#### 法学院师生党员赴瑞金开展教育实践活动



为深入学习和宣传全国"两会精神",推 进对口帮扶工作深入开展,激发新时代奋斗精神,4月20日至22日,南昌大学法学院组织师生党员前往瑞金市开展教育实践活动。南昌大学党委常委、纪委书记黄云,法学院院长杨峰,院党委副书记李明等领导,以及教师党员、学生党员代表参加活动。

通过学习实践活动, 党员师生纷纷表示,

要以革命先辈为榜样,继承发扬爱国主义精神,牢固树立"四个意识",努力学习和工作,以高度的责任感、良好的精神状态和扎实的工作作风在各自的岗位上,不忘初心、砥砺前行,为学校发展贡献自己的力量,为国家的法治事业添砖加瓦。

#### 法学院学生第一党支部组织开展"七一"党日活动

7月1日,为纪念中国共产党成立97周年, 法学院学生第一党支部组织全体成员在九栋 一楼会议室开展了以"不忘初心、牢记誓言" 为主题的"七一"党日活动。

活动伊始,党支部全体成员集体观看了爱国教育影片《建党伟业》,重温了那段可歌可泣的艰苦岁月和老一辈革命家筚路蓝缕的艰辛历程,也让支部成员们再一次感受到中国共



产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命。观影结束后,成员们就党的初心和使命进行了讨论。讨论结束,同学们面向党旗,举起右手,重温了铿锵的入党誓词。

会后,同学们纷纷表示,我们应该铭记党走过的光辉历程,并且在先辈们的基础 上继往开来、继续奋斗。



#### 走出校门, 走进基层



4月9日,南昌大学法学院教授涂书田 带领学生实地走访调研了东湖区司法局、八一 桥司法所,并于举行校所合作座谈会。

本次活动根据江西省司法厅、教育厅《关于首批 122 名高校专家教授精准帮扶司法所的通知》文件,旨在为加强学生社会实践的同时增强与司法所的合作,对精准帮扶司法提供更好的想法。

#### 法学院师生在第六届全国大学生模拟法庭竞赛上获佳绩

近日,南昌大学法学院代表队作为江西 省唯一一支代表队受邀参加由教育部国家级 实验教学示范中心法学组联席会主办的第六 届全国大学生模拟法庭竞赛。获得团体优秀 奖,雷羽同学获得"优秀辩手奖"。

我校首次参加该项赛事,比赛期间获评 委及参赛队伍的好评,通过比赛,扩大了视 野,增加了交流,增进了友谊,同时也找到 了差距以及未来法学实践教学改进的方向。



*崇尚民主法治 弘扬公平正气* 8/19



## 我院杨峰教授、张恩典老师成功立项 2018 年国家社科基金项目

近日,在公示的 2018 年国家社科基金立项名单中,我院院长杨峰主持的《商法漏洞类型化及类推适用问题研究》成功申报重点项目,青年教师张恩典主持的《行政法视野下食品安全风险交流制度研究》成功申报青年项目。

#### 我院黄智宇老师在法学核心期刊《法学论坛》上发表论文

我院黄智宇老师撰写的《论防灾减灾的权利路径》 论文。在法学核心期刊《法学论坛》2018年第2期上发 表。

在该文中,黄智宇老师指出,防灾减灾权利路径的 现实需求是基于自然灾害是自然与社会因素的共同产物, 受社会群体的脆弱性因素的影响较大;防灾减灾权利路 径的现状是国家在灾害规制时忽略个体权利保障,易失 公平。防灾减灾的法理基础经历了从"需求"到"权利"的 发展,权利路径致力于促进更全面、更公正的减灾。防灾 减灾的权利体系包括权利、义务与责任三大方面。我国 虽越来越重视人权保障,但自然灾害场域下的权利路径 仍未得到立法确认;体现权利保障的内容多局限于灾后;



同时权利-义务-责任体系不完善。因此,至少应在法律层面明确公民在自然灾害领域的权利;遵循公众参与、信息共享与平等的三大原则构建和完善防灾法律制度体系。



#### 我院张恩典老师的论文被《人大复印资料》转载



规制的合法性。

我院张恩典老师发表在《河南财经政法大学学报》上的《环境风险规制下的公众参与制度研究》一文本《人大复印资料(经济法. 劳动法)》2018年第5期转载。

在该文中,我国环境风险规制公众参与实践存在"参与不足"与"参与过度"的双重悖论,这反映出我国环境风险规制公众参与高度"形式化"的突出问题。其原因在于我国风险规制公众参与制度设计存在参与主体界定模糊、参与范围狭窄、参与方式单一和参与效力缺乏明确规定等缺陷。完善公众参与制度,一个可行的方案是引入风险治理分析框架,根据环境风险的具体类型、风险治理的不同阶段,选择合适的公众参与机制,以增强环境风险决策过程中公众参与的针对性和有效性,重塑环境风险

#### 我院杨峰教授主持课题

#### "中部崛起法治论坛——乡村振兴战略与法治服务保障"

第十一届"中部崛起法治论坛"由江西省法学会承办,论坛拟于 2018 年 10 月前在南昌市举办。我院杨峰教授主持中国法学会一项重点委托课题:"中部崛起法治论坛——乡村振兴战略与法治服务保障。



#### 我院胡学军教授做客第 73 期吉大法学新锐茶座

4月14日,由吉林大学法学院主办、民事司法研究中心策划组织的第73期吉大法学新锐茶座,在吉林大学举行。我院胡学军教授应邀做题为"中国式举证责任的内在逻辑"的学术讲座。

胡学军教授以最高人民法院指导性案例为例,从证明责任适用的基本顺位、"证明责任减轻"制度、举证责任制度的中国逻辑、理解



举证责任的中国逻辑等四个方面阐释了中国式举证责任的具体表现和内在逻辑,展现了理论界与实务界的在证明责任问题上的分野与距离,讲座内容具有鲜明的中国问题意识和现实关怀,又具有广阔的比较法视野,给现场师生诸多启发。

#### 上海对外经贸大学教授倪受彬来我院讲学



4月17日上午,上海对外经贸大学法学院院长、中国商法学研究会常务理事、上海市法学会金融法研究会副会长、"曙光学者"倪受彬教授在法学楼A433为全院师生做了题为《慈善信托与捐助法人》的学术讲座。

倪受彬就以银行存款、股票投资为类比, 深入浅出地向师生解释了信托的概念和意义, 并通过受托人是否享有处分权、信托是否是合 同行为、信托对象是否特定等不同方面阐释了

信托和代理、赠与、网络捐赠的区别。

互动环节,现场师生向倪受彬请教了相关法学问题,倪受彬一一进行了解答,提 出了自己的见解与启发。



## 我院肖萍教授、张恩典老师参加加强立法理论研究工作 座谈会暨 2018 年立法理论研究课题开题报告会

5月11日,由江西省人大法制委员会、省人大常委会法工委、省立法研究会主办的"加强立法研究工作座谈会暨 2018年立法理论研究课题开题报告会"在昌举行。南昌大学立法研究中心专职副主任肖萍教授、法学院张恩典教师应邀参加。会议由省人大常委会法工委主任、省立法研究会副会长周雍同志主持。省人大常委会副主任、省立法研究会会长龚建华同志出席会议。

在加强我省立法研究工作座谈会中,肖萍教授作了题为"关于委托第三方起草地方性法规草案的建议"专题发言。在 2018 年立法研究课题开题报告会中,肖萍教授和张恩典老师分别就各自主持的《立法重大利益调整论证咨询机制研究》《省市地方立法互动互补的协调性研究》进行开题报告。来自省内高校和设区市地方立法机构的其他课题负责人也分别就各自主持的课题进行了简要的开题汇报。最后,省人大常委会副主任、省立法研究会会长龚建华同志就我省立法理论研究工作发表重要讲话。

### 武汉大学张素华教授和中南财经政法大学翟中鞠教授 应邀到我院作学术讲座

6月9号下午,中南财经政法大学教授,硕士生导师,《法商研究》副编审翟中鞠和武汉大学法学院教授,博士生导师,《法学评论》民商法编辑张素华莅临我院讲学,在法学院会议室为我院师生作了有关"法学论文写作若干问题"的报告。法院长杨峰主持了本次讲座。

首先,翟中鞠教授率先与大家分享了《法 商研究》对于法学论文的有关要求,翟教授总



结了近几年了法商期刊所发表的文章总数,主要从各高校的文章发表量以及各学科的文章发表量进行阐述,指出了期刊的发展现状,此外翟教授也指出了投稿人应改进的方向以及期刊应倾斜的方向。而后张素华教授与大家介绍了《法学评论》对于法学论



文的有关要求,张教授向我们介绍了法学编辑们的工作流程,从投稿到选稿最后定稿的一系列过程;张教授为我们介绍了《法学评论》上的一些特色栏目,还为投稿人如何顺利发表论文提出了一些建设性的建议。最后,在场的师生也对自己的疑问向张教授和翟教授寻求了解答,张教授和翟教授也对此进行了细致地解答。

整场讲座持续了2个多小时,张教授和翟教授的精彩讲演获得在场师生的一致好评,大家都收获颇丰,意犹未尽。

#### 美国圣玛丽大学教授胡海滨应邀来我院讲学

6月10日晚,美国圣玛丽大学法学院教授胡海滨在外经楼103教室,为我院师生作题为"美国法学研究与法律检索课程"的报告。

胡海滨简要讲解了当前美国法院体系, 介绍了美国圣玛丽大学的渊源,并且现场为 学生答疑。

此次活动增强了我院学生的法律信息检



索能力,有利于促进学生对美国法学研究的认识,为法学学生的学习和生活提供了有效指导。



#### 我院教师方旭辉在国际商务节上作 ODR 专题发言



6月27日至28日,方旭辉在英国举行的国际商务节(International Business Festival)网上争议解决机制(ODR)会议上主持了一个环节的讨论,并作了专题发言。在英国利物浦展览中心举行的国际商务节是世界上规模最大的商业盛会,旨在为企业提供经营发展策略和专业知识咨询。

方旭辉在会上和英国最高法院大法官布

里格斯(Lord Justice Briggs)进行了交流,引起了布里格斯对杭州互联网法院的热烈关注。这次 ODR 会议是在联合国大会于 2016 年底通过的《联合国贸法会 ODR 技术指引》后的一个重要会议,让国际商务节与会者了解到 ODR 为解决国际商事纠纷提供了契机。



#### 法学院举行 2018 届毕业生毕业典礼

6月8日上午,我院2018届毕业生毕业典礼在法学楼报告厅举行。

南昌大学党委常委、纪委书记黄云、院长 杨峰,副院长胡祥福,院党委副书记李明,副 院长邓建中,副院长李海峰,党委委员钟筱红, 法律系副主任付慧姝、宁立成,教师代表石聚 航以及 2018 届全体本科生、硕士生参加了毕 业典礼。



毕业典礼在庄严的国歌声中拉开了序幕。胡祥福、付慧姝分别宣读了 18 届本科生、硕士生准予毕业和获得学位的决定。

杨峰在讲话时,表达了对 18 届毕业生的殷切期望。教师代表石聚航、本科生代表翟文铎、研究生代表马晓辉先后进行了发言。院领导为本科生、硕士生颁发毕业证、学位证并进行拨流苏。现场,在校生代表还演唱了《将进酒》《不说再见》《后来》等三首歌曲,为毕业生送上祝福。短的是时间,长的是期待。衷心祝愿 2018 届毕业生怀揣梦想,迈出校门,行得更远。母校师友将永远给予大家坚实的依靠与温馨的守候。





#### 短的是时光,长的是期许

#### ——我院院长杨峰教授在毕业典礼上深情寄语



各位老师、各位同学:

上午好!年年岁岁花相似,岁岁年年情相同,每年在这栀子花开的季节,我的心中总是充满着欢欣喜悦和离愁与伤感。欢欣喜悦的是 你们终于破茧而出,蜕变成一只只美丽的蝴蝶,成为一只只展翅翱翔的雄鹰。伤感的是你们即将离开母校,飞向祖国的四面八方。今天我们在这里举行毕业典礼,再次回顾你们人生中最

美好的时光。在这个特别的日子里,我想讲几句话,谈几点期望。

首先是祝贺。祝贺你们经过几年的努力,终于圆满地完成了学业,顺利毕业!辛勤的耕耘终于获得回报!祝贺你们即将从这里起航,去谱写更加壮美的人生乐章,去实现更加绚丽的人生梦想!

第二,希望你们学会感恩和珍惜。感恩是一种处世哲学,也是生活中的大智慧。 学会感恩,为自己已有的而感恩,感谢生活给你的赠予。你们能走到现在,能获得成功,是得到了许许多多人的帮助。因此,你们要感恩你的父母亲、感恩你的老师、感 恩你的同学和朋友,感恩所有帮助过你人。永怀感恩之心,常表感激之情,原凉那些 伤害过自己的人。要珍惜母校情、师生情、同学情。一个懂得感恩并知恩图报的人, 才是天底下最富有的人。

第三,希望你们勇于面对各种困难,培养坚韧不拔的品格。你们即将告别大学生活,踏入社会。社会生活纷繁复杂,人生之路,困难重重。你们将会遇到许许多多在校园里没有过的坎坷困境。但是你们要学会勇于担当,面对困难坚韧不拔。正如希拉里·克林顿在耶鲁大学法学院 2018 届毕业典礼上所讲,"时代的巨大挑战将成为你们责无旁贷的使命。你们拥有足够的品格和勇气来应对这一动荡的历史时刻,而最重要的是,你们拥有足够的坚韧。"美国历史上最年轻的首席大法官约翰·罗伯茨,2017年应邀在他儿子初中毕业典礼上致辞,他没有祝福毕业生们有个美好的未来,却祝愿他们遭遇"不公、不幸、孤独、被忽视、背叛"……一路坎坷!他说:"在未来漫长的岁月里,我希望你被不公正地对待过,唯有如此你才真正懂得公正的价值。我希望你遭受背叛,唯有如此,你才领悟到忠诚之重要。抱歉的说,我会祝福你时常感到孤

#### 毕业专栏



独,唯有如此,你才不会把良朋益友视为人生中的理所当然。我祝你们偶尔运气不佳,这样你才会意识到机遇在人生中扮演的角色,从而明白你的成功并非天经地义,而他人的失败也不是命中注定。当你偶尔失败时,我愿你的对手时不时地会幸灾乐祸。这样你才能懂得互相尊重的竞技精神的重要。我希望你被人无视,唯有如此,你才懂得倾听他人有多重要。我祝你有机会感受足够的痛楚,唯有如此,才能让你感同身受,从而对别人有同情的理解。"罗伯茨法官的话当然是反过来说的,那就是:人只有勇于面对各种坎坷困境,吸取经验教训,才能完善和超越自己。

第四,希望你们要不忘初心,敬畏法律。你们要牢记自己是法学专业的学生,以后不管从事何种职业,要不忘初心,敬畏法律,遵守社会各种规则。同时勇于担当,承担起应当承担的各种责任——小到修身齐家,大到治国平天下。以责任为重,以诚信为本,做个有底线的法律人。

第五,希望你们珍惜并光大南昌大学法学院的荣誉。有句话叫做"今日你以母校为荣,明天母校以你为荣"。论你们将来到了什么地方,从事什么职业,南昌大学法学院的学生是你们永远的身份和符号,南昌大学法学院是你一生中无法割断的纽带。你们是南昌大学法学院建院系以来第32届毕业的学生。希望你们关心和支持学院的发展,珍惜并光大南昌大学法学院的荣誉。同时希望你们以后常回学院看看,多与学院老师联系,因为,南昌大学法学院永远是你们的坚强后盾和精神家园!

最后,祝同学们前程似锦!万事如意!

谢谢大家!



## 我院涂书田教授当选中国农工民主党 第十六届社会与法制委员会委员

4月2日上午,中国农工 民主党第十六届中央专门工作 委员会成立大会在京举行。全国 人大常委会副委员长陈竺、全国 政协副主席、农工党中央常务副 主席何维出席会议。会上,我院 涂书田教授当选为中国农工民



主党第十六届中央社会与法制委员会委员,农工民主党中央副主席杨震为其颁发证书。

## 我院杨峰教授当选为中国民主建国会 第十一届中央委员会法制委员会委员



4月11日,中国民主建国会第十一届中央委员会专门委员会成立大会在京召开。全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金出席会议并讲话。全国政协副主席、民建中央常务副主席辜胜阻主持会议。会上,我院杨峰教授当选为中国民主建国会第十一届中央委员会法制委员会委员。

据悉,中国民主建国会第十一届中央委

员会共设立经济委员会、财政金融委员会、法制委员会、企业委员会、科教委员会、 妇女委员会、理论研究委员会、文化委员会、对外联络委员会、能源与资源环境委员 会、人口医药卫生委员会、农业与农村委员会等 12 个专门委员会, 共 730 人。

崇尚民主法治 弘扬公平正气 18/19



#### 我院研究生代表队获校研究生男子篮球比赛亚军



5月4日,我校研究生篮球赛在天健 园篮球场顺利落下帷幕。我院代表队通过小 组赛、淘汰赛、总决赛的角逐最终获得比赛 亚军,该佳绩成为法学院近十年来在篮球赛 事中取得的最好成绩。

#### 我院获首届江西省大学生普法联盟说法大赛一等奖

5月26日上午,由江西省普法办、江西省 大学生普法联盟主办,南昌大学法学院、湾里 区司法局、太平镇人民政府承办的首届江西省 大学生普法联盟说法大赛决赛在湾里区太平镇 举行。江西财经大学、江西师范大学及我校等 九所高校代表队参赛。

"法言铿锵扬正义,法理浩然喻人情。" 比赛采取"以案释法"的方式,每支参赛队伍



选取国内一个具有代表性的案例,结合自制的视频短片,将案例情况及启示,通过现场解说的形式进行呈现。在两个小时的活动中,吸引了现场众多群众驻足观看。经过紧张激烈地角逐,最终我院以分数第一,与江西财经大学代表队共获一等奖;东华理工大学,江西师范大学、江西科技师范大学代表队获得二等奖;江西农业大学、南昌航空大学、华东交通大学、江西财经大学现代经济管理学院代表队获得三等奖。

比赛贯彻了普法联盟宗旨,锻炼了普法队伍,提升了人员能力,密切了高校与地方的合作,面向社区民众普及了法律知识,按照普法"进机关、进单位、进乡村、进学校、进社区、进企业"的要求,推动了普法活动向更深、更广发展。

崇尚民主法治 弘扬公平正气 19/19